Tema Ne 10. TepmoOuHamMua XuMu4ecKux rpoueccos.

= XumMu4yeckou Ha3sbligaemcs ma 4acmb mepMoOUHaMUKuU, 8 KOmopou
uly4aromces rpespauwieHusi 3Hepauu 8 XUMUYECKUX peaKuyusx u
uccriedyromcesi 803HUKaroWUe rnpu 3mom meriiosble S6reHuUs.

= [l XumMu4ecKkoz2o ripouecca xapakmepHo paspyuweHue cmapbix U
B803HUKHOBEHUE HOBbIX ces3el Mex0y amomamMu. BeiderneHue unu

rnoariowieHue aHepauu rpoucxooum 8 pesyribmame oelicmaeusi Cusl
ceszel.

=  Omnu4yumerbHbIM rPU3HaKoOM XUMUYECKOU peakyuu siersiemcs
U3MeHeHUe cocmaea cucmemsl 8 pe3yribmame
rnepepacripederieHuUsi Macchbl MeX0y peaaupyrowumu seuiecmeamul.

= OHepaus, nposiersrouiasics mosibKo 8 pe3yribmame XuMu4eckoul
peakyuu, Ha3blgeaemcsi xumudeckou aHepaueu. OHa sernsiemcsi
yacmbo 8HymMpeHHeU 3Hepauu cucmemMsl, paccMampueaemoll 8
rpouecce XUMU4YeCKo20 ripespaujeHus.



10.1. KITACCNPUKALINA XUMUNYHECKUX ITPOLECCOB.

Xumu4ecKkue peakuuu obbI4HO ripomekKarom ¢ 8bloesieHUeM usu
noasoweHueMm merisiomsl. Peakyuu, corpogoxoarouwiuecs ebloerieHuem
merisiomsl, Ha3bl8AaKMCS 3K30MepMUYECKUMU, a peakuuu, udywue ¢
rnoarsioweHuUeM merisiomsl — 3HOOMepPMU4YECKUMU.

B ka4ecmee ripumepa 3K30mepMuyecKoU peakuuu MOXHO ripusecmu
rpouecckl 20peHUs yarnepoda u eodopooda

2C + 02 =2CO;
C+02=CO0z
2H2 + O2=2H20.

[Tpumepom 3HOOMepMUYECKOU peakuuu MoXem CryXumb peakuyusi
obpaszosaHus auemursieHa

2C + H2 = C2H2.

B 3asucumocmu om 8HeWHUX ycrioeull, 8 KOMOPbIX OCYyW,eCcmerisomcs
peakuuu, pasfudarom U30XOpHbIe — rpomekKarouwue rnpu rnocCmosiHHOM
obbeme u uzobapHbie — rpu MNOcmMossHHoM daereHuu. Ecriu e npouecce
makux peakuut memrepamypa ocmaemcsi ToCMosiHHOU, Mo OHU
coomeemcmeeHHO byOym Ha3bl8ambCs U30XOPHO-U30MePMUYECKUMU U
u30b6apHoO-u30MEPMUYECKUMU.



= Ecnu npu peakyuu MosreKyna Kako2o-nubo seuwecmasa rpespau,aemcs 8
HECKOIIbKO MOJeKys1 Opyaux eewecms, mo makue peakyuu Ha3blearomcesi
MOHOMOJEKYSIPHbIMU USTU peakuyusiMu rnepeoo ropsioka. K maxkum
peakyusiM omHocsimesi criedyrouue peakuuu pasnoxXeHusl

2C02=2C0 + 02,
2C0=2C + 0O2;
2H20=2H2 + O2.

= Obwas chbopmyrna makux peakyuu 3arucbieaemcs 8 suoe
A=B+C.

* Peakyuto pasfoxeHusi Ha3bigarom makxe ouccoyuayuel. Juccoyuauyus
geuyecmea unu MOHOMOJEKY sipHas peakyusi 0bbIYHO rpoucxodum rpu
8bICOKUX memMrepamypax.

= Peakuyuu, 8 Komopbix 08e MOJIEKY/Ibl pa3riu4yHbIX 8ewlecms rpespaw,aromcesi
8 OOHY UJIlU HECKOJTbKO MOJIEKYI Opyaux eewecms, Ha3bl8aromcs
bumorneKyrnsapHbIMU UU peakyusmMmu emopozo rmopsioka. Obwue gpopmyribi
makux peakuuu umerom euo

A+B=C;
A+B=C+D.



10.2. NIEPBbIN 3AKOH TEPMOQUHAMUKU B NMPUMEHEHUU
K XUMUYECKUUM PEAKLUNAM

= Konudyecmeo merisiomsl, Mo08e0eHHOU K paboyeMy merly, 3ampadusaemcs
Ha U3MeHeHUe 8HympeHHel 3Hepauu U Ha cosepuieHue pabomsl npomus

gHewHux curi, m.e. dO = dU + dL

= B OaHHOM criydae c4Humarochk, 4mo 8 paboyem mersie He rnpoucxoosim
XUMUYECKUE rpespawieHuss U USMEHSIIOMCS Nullb e20 rnapamempsl p, v, 1.
[lpomekaHue xumMu4ecKux peakuuu cesi3aHO ¢ USMEHEHUEM COCMOSIHUS
armomoe 8 MorieKkynax peazupyroujux eeuiecms. [lpu amom rnpoucxooum
U3BMEHEHUE 8HYMPEHHEU 3HepauU, KOmopoe MoXXem rposieniimbscs 8 sude
meniioms! unu pabomei.

= [lpu HanucaHuu ypasHeHUs repeoao 3aKkoHa mepMoOUHaMUKU
MPUMEeHUMEsTbHO K XUMUYEeCKUM peaKuusiM criedyem ydecms criedyrujue
ocobeHHocmMuU.

= Bce ypaBHeHUSs, KaK ripasursio, 3arnucbsliearomcs He 0rns 1 ke, a 0nsa 1 moris
geuwecmea. B senuyuHy pabomsi peakuyuu A Hapsdy ¢ pabomou
pacwupeHUs unu cxxamusi 8xooum makxxe paboma ripomusa
3IEKMPUYECKUX, C8EMOBbLIX, MacHUMHbIX U Opyaux cusl, rposesouUXcs 8
X00€e Xumu4yeckou peakuyuu.

= C yyemom I'I,OUHFImbIX ocobeHHocmel ypasHeHUe repeoao 3aKoHa
m 6 amu UMEHeHUU K XUMU4YecKkuM peakuusm byoem
eglv/ %H A 17 @ A{ﬂ' peaky, Y

= 20e DU — ybbinb sHympeHHel aHepauu cucmembl; Q — mernioma peakuyuu,
A — paboma peakuul.



= B xumu4eckol mepmooOuHaMuKe rpuHsImo cHumame yMeHbWeHuUe
8HYMpeHHeU dHepauu U 8blOesiuauWytocs rnpu 3amom mersiomy
3K30mMepMuUYeCcKoU peakyuu rnosoxumesrbHbIMU, a ygeriudyeHue
8HYMpeHHeU sHepauu U rnoarowieHue mernmnomsl (3HOomepmudyeckas
peakuusi) — ompuyamesibHbIMU.

= B coomeemcmeuu ¢ rnpuHsmsiMu O0ryweHUsMU ypasHeHUE repeoco
3aKoHa mepmMooOuHaMuKu rnpumem suo

Uu-u,=0+4 (10.2)
usu

dQO =dU +dA .(10.3)
Paboma peakuyuu pasHa A = [, + AX ,(10.4)

2
20e L — paboma pacwupeHus unu cxamusi L = j pd V
1

= Ax — paboma ripomue 35IeKmpu4yecKux, C8emoe8bIX, MagHUMHbIX U
opyaux curl. 2

= Omcrooa A = jpdV+AX

1



10.3. TEI1/IOBOU 3P DEKT PEAKLUU

= FEcrnu 8 xumu4yeckol peaKuuu Kpome pabomsl pacwupeHUs usiu cxamus
He coeepuiaromces dpyaue sudbl pabom (Ax = 0), mo

ypasHeHue (10.2) npumemeud U, -U, =0+ L .(10.5)

= YmeHbweHue sHympeHHeu sHepauu U1-U2 Ha3bieaemcsi meriyioebiM
aghpekmom xumu4eckou peakuuu, KomophbIU criazaemcs u3 merniomal
peakuuu u eHewHeu pabomsl. Ternoesou aghghekm, Kak U USMeHeHUE
8HYMpEHHeU dHepauu cucmemsbl, He 3agucum om rymu peakuuu u
oripeoderisemcs Nullb Ha4aslbHbIM U KOHEYHbIM €€ COCMOSIHUSIMU.

= Ecnu eHewHsIs paboma 6 peaKuyuu He cogepwiaemcsi, mo merisiogol
agpgpekm bydem paseH mernniome peakuuu Q. Kak useecmHo,
MaKcumarsibHas paboma cogsepwaemcsi 8 obpamuMbix ripoyeccax.
Takue peaKkuuu corpogoxoarmcs 8bloesieHueM MUHUMaibHOo20
Kosiu4decmea mernsiomsl, U ypaeHeHue ( 10.5) ons Hux bydem

U -U, =0

= B crniydyae Heobpamumbix peakyul, kKoeda Kpome pabomsbl pacuupeHus
(cxxamus) He npou3eooumcs HUKakou opyaou pabomsl, 6yoem umems
MUHUMaIbHyr pabomy u MakcumasibHyr merisiomy, m.e.

U -U,=0

min

max



13.4. TEM/OTbl XUMUYECKNX PEAKLUA

= B XumMu4ecKux peakuusix UsMeHeHU€e COCMOSIHUS cucmeMbl MOXXem
xapakmepu3ogambcs He 08yMS (KakK 8 mexHuU4YecKkou mepmoouHaMuke), a
mpems unu bonee napamempamu. [lpu 3mom rnocmMosiHHbIMU MO2ym
ocmaeamabcs 08a rnapamempa. Hanpumep, rpu nocmosiHHbIX obbeme u
memnepamype (V, T) = const 6ydem umems U30XOPHO-U30MEPMUHECKYHO
peakuyuro, a rpu rnocmosiHHbIX 0asrieHuuU u memrepamype — u3obapHo-
uzomepmMuYecKyro. s U30XOpHO-U30MepPMUYECKUX peakuuu

VZ

L:Lmax = J.pdV 0, _AU <U2 _Ul): QVmaX 1(13-6)

v,
20e QVmax — mernoma u30xopHO-U30mepMuYecKoll peakyuu, Komopasi

pasHa U3MeHeHUI 8HympeHHel sHepauu.
V2

= [lns peakyuu npu (p, T)=constdp=0u L__ = j pdV = p(V2 -V, );

— _ y
AU_meax+p(V2 Vl) l
20e Qpmax — mersioma peakyuu ripu rnocmosiHHoM oaerieHuu. Terinoma
peakuyuu ripu p=const u npu omecymcmaeuu ecex sudos pabom, kpome
pabombl pacwiupeHus (cxxamusl), Ha3bleaemcsi merioebiM 3¢hgheKMom
peakuuu.



Tennosou aghcbekm peakyuu rpu p=const byoem
meax :AU_p(Vz _Vl):Ul -U,-pV,+pV =1,-1, ,(10.8)

e0e [, =U,+pV,; I,=U,+ pV,— HayanbHas u KOHe4YHasi SHmarnbnuu
cucmewmebl (p1 =p2 =p).
[loOcmaerisis 3HadeHuUe 8 chopmyriy AU =0y s (10.8), nony4um

QVmax _ meax +p(V2 _Vl) (109)

C yyemom ypaeHeHUsI COCMOSHUSA udearibHo20 2a3a oJsly4um

p(V2 _V1):(”2 —nl)RuT=AnRHT (10.10)

20e Dn — usmeHeHue 4yucrna Moreu 2asa 8 peakuyuu; Rm = 8,3143
LDx/(monb-K) yHusepcarnbHas 2a3oeas nocmosiHHasi. [loocmaernisis (10.10) s

(10.9), Haxooum
QVmaX = meax ‘|‘8 3143AnT (10 11)

[NocrnedHee ypasHeHue ycmaHaenueaem 3agucUMOCMb MEXOY U30XOPHO-
usomepmuyeckou u u3obapHo-u3omepmuYeckol meromamu peakyud.
Ecnu 4ucrno moneu e peakyuu ocmaemcsi nocmosiHHbiM (Dn = 0), mo

QVmaX = meax (10.72)



10.5. 3AKOH N'ECCA

= 3akoH ecca ycmaHasriueaem rnocmosiHCmeo mersioebiX CyMM, m.e.
mersioma peakyuu He 3asucum om ee fymu, a ornpedesisemcs
JUWb HaYyanbHbIM U KOHEYHBIM COCMOSIHUEM peaaupyrouyux
gelwecms. 3mom 3aKOH 8bINMOoSIHAemcs fulb Ol U30XOPHO-
U30mepMUYEeCcKUX U U306apHO-U30mMepMUYeCKUX Mpoueccos,

mak Kak 8 amux Clriydasx u ,
QVmax — _AU meax = _AI

e20e U u | — gbyHKyuU cocmosiHUs U Ux U3MeHeHUSs rosmomy He
3asucsim om rymu rpouecca.

= 3akoH [ecca no3eorissem 8biqyuc/iuUmMb mernsomael 6obWo20 Yyucna
peakuyuu, ecriu u3gecmHbl meriomsl 0bpa3zoeaHusi UCXOOHbIX
gewiecms. K momy e amom 3aKoH ro380sisiem 8bI4Uciumab
meriomel makux peakuuu, 051 Komopbix OHU He Mo2ym bbimb
U3MepeHb! HENMOCcPeOCMBEHHO.



10.6. 3AKOH KUPXT O®A

= TemrepamypHas 3aguUcUMOCmb Meriomel peakyuu ornpeoesnsemcs
ypasHeHuUem Kupxaodha. Lnsa nonydyeHuUss amou 3agucumMocmu 8 criydae
U30XOPHO-U30mepmu4ecKoU peakuyuu rnpoouggbepeHuupyem ro
memriepamype ebipaxeHue Qmax, oripederisemMoe rnepebiM 3aKOHOM

mepmMooOUHaMUKU 8Qmax k 8U1 5U2 Ea—
or ), \or) \or) " "

20e CV1 u CV2 — cymmapHbie U30XOPHbIE MErIoeMKOCMU UCXOOHbIX U
Mos1y4YeHHbIX seuw,ecms.

=  AHarsio2u4Ho 0ris u3zobapHO-Uu3omepmMu4ecKUX rnpoueccos rosy4um

%) ol ol
Qmax _ s | 72 — Cpl _ sz ,
oT oT oT
p p 14
20e Cp1 u Cp2 — cymmapHbie uszobapHble merninoeMKocmu UCXOOHbIX U
ros1y4YEHHbIX 8el,ecms.




= B obobweHHOM sule ypasHeHUe Kupxaogpa umeem suo
d
d—(i:q _¢, (10.13)
= CyMmapHble mernoeMKkocmu 00 U rocrie peakuyuu Haxo0smcs ro

gopmynam & -
¢, :anicli; C, :aniCZi (10.14)
i=1 i=1 ’ i

eoe i, c1i — yucna morneu u meryioeMKocmu UCXOOHbIX sewecms; n2i, c2i —
yucria Morieu U mernsioemMKocmu rosly4eHHbIx geuwlecma; m1, m2 — 4ucrio
KOMIMOHEHMOB8 UCXOOHbIX U MOJTy4YeHHbIX 8eUlecms.

= Cyyemowm (10.14) (10.13) npumem 8ud
dQ N e (10.15)
—=(,-C, = Z n; 6y — Z My;iCo
dr i x

= [JocrieOHee cOOMHOWEHUE S8/19emcs MamemMamu4YeCcKUM 8bIpaXkeHUem
3aKkoHa Kupxzoghba, a0e ripoussooHas dQ/d T Hasbieaemcss memrepamypHbIM
KoaghgpuuueHmom mersiomael peakyuu.

= U3 ypasHeHus (10.15) MoxxHO orpedeniume merisiomy peakyuu 8 criyyae,
ecriu byoem ussecmHa ee 3agucumocmsb Q = f(T) om memnepamypesbi.



10.7. IPUMEHEHUE BTOPOI'O SAKOHA
TEPMOAUHAMUKUAU K XUMUWYECKUM INTPOLECCAM

* AHanumu4yeckoe ebipa)keHue 8Mmopo20o 3aKoHa mepMoOuHaMuKu Osist
U3071UpOoBaHHOU cUucCmMeMb! 8bilLE 3aruchi8asiock 8 sude IS > dQ

20e 3HaKUu paseHcmea U HepaseHcmea xapakmepusym coomeem]émeeHHo
obpamumbie u Heobpamumeble ripoueccsl. [ns aduabamuyeckol cucmemsl
dQ = 0, u noamomy HepaseHcmeo rnpuHumaem euo . Omcroda criedyem,
4mMo 3HMPOIUsI U30J1UPO8AHHOU CUCMEMbI OCMAaemcsi MOCMOSIHHOU rpu
rnpomekaHuu 8 Heli 0bpamumabiX rMPOUECCco8 U 8o3pacmaem 8 criyHae
HeobpamumMbiX rMpoUeccos.

= [lpu npomekaHUu 8 cucmeme HepasHOBECHbLIX HEObpamuMbIX MPOUECCOo8
r10crie moao, Kak OHa rnpuxooum 8 cOCMOosIHUE pasHo8eCcUS], SHMPOIruUs
cucmemsbl rMpuHUMaem makcumaribHoe 3HadeHue S = Smax. Omcrooa dS = 0
u d2S<0. Takum obpa3om, 3HMporus sengemcs yHKUueu, Ha ocCHogse
Komopou MOXXHO Haxo0ump HaripasreHue rnpouyeccos U ycriosus ux
pasHOBECUS.

= (OO0Hako 0risi MHO_2UX rpakmu4ecKux rpoueccos okasasocb bornee y0obHbIM
8MEeCmo 3HMPOIUU rMosib308ambCsi Opyaumu 8efiuduHamu, makxe
xapakmepusyruwumu Heobpamumocmae rpoueccos U pasHosecue
cucmewmnbl. K yucry makux eesiuduH OmHOCSIMCcs paccmampueaemMble HUXKe
U30XOpHO-u3omepmuyeckul F u uzobapHo-uzomepmu4deckuu £
rnomeHuyuarisl.

J



10.8. U3OXOPHO-U3OTEPMUYECKUN U U3OBAPHO-
N3OTEPMUYECKWUU NMOTEHUNATIbI

B xumu4eckol mepmMoOuHaMuKke cHumaemcs, 4mo ybbirib 6HympeHHeu
3Hepauu riofioxxumersibHa, a merisioma, coobweHHasi cucmeme,
ompuyameribHa. YpagHeHUs repeo2o U 8mopo20 3aKOH08 mepMoOUHaMUKU
C y4emom rpuHsmsix 3Hakos 6yoym umemse 8uo

~dU=d0+dA ; ;5> 99 . O6beduHue smu ypagHeHus, romyqum
— —F
1dS 2dU +dA .(10.16)

Ecnu yqumbieambe mornbko pabomy uameHeHuUsi obbema, mo . Toeda
coomHoweHue (10.16) npumem sud 7dS = dU + pdV .(10.17)

Unu e 3anucu Yepe3 svmansnuto  1dS = dIl —Vdp  .(10.18)

[lpeobpa3yem ypasHeHue (10.17) cnedyrowum obpasom
dU —TdS - SdT < —pdV - SdT ; dU —d(TS)< —pdV —SdT ;

d(U-TS)< —pdV —SdT ,(10.19)

20e U —TS = F ggnaemcs Hekomopol yHKuuUell cocmosiHUs, Komopasi
6bl1a Ha3eaHa U30XOPHO-U30MepPMUYECKUM OMeHUUasrioM.



CoomHouweHue (10.19) nepenuwem 8 sude dF + pdV +SdT <0 ,(10.20)

B u3oxopHo-usomepmudecKkux rpoueccax . CnedosamersibHo, . To2da
(10.20) npumem sud dF <0 .

Omcroda criedyem, 4mo 8 U30/1UpOo8aHHbIX cucmemMax, Haxo0sauwUuXxcs rnpu
MocmosiHHoU memriepamype u obbeme, caMoripou38o/ibHO Mo2ym
rpomeKame MoJiIbKO me rMpouecchkl, KOmopble Cornpo8oK0armcs
YMeHbWeHUEeM U30X0pHO-u3omepmudeckoz20 rnomeHyuana F. Npuyem
MuHumym F = F_. Habmodaemcss 8 COCMOsSHUU pasHOBECUS.

npuamOM dF:O, d2F>0

Ecnu paccmampusame yHKUUO F Kak QoyHKUUIO He3agUCUMBbIX
napamempos T u(V oeer I 10 OugbpepeHyuan bydem

dFF = 5— dl +| — | dV

oT ), ov ),
Cornocmaaerisii 3mo COOKg}ijeHue ‘E 5 }g .20), nony4um
—= .

5

== —~— | =P
WV )y (10.21)

U3 amux paseHcme criedyem, 4ymo usmeHeHue F rno memnepamype rpu
rnocmosiHHom obreme ornpederisemcsi 8ermu4uHoU 3HMPornuu, a UsMeHeHue
F no obbemy ripu nocmosiHHoOU memMrepamype — 8eiU4UHOU OasrieHUs.
Takum obpasom, F sernssemcs xapakmepucmu4deckou yHKUUeU, makK Kak ee
4YacmHble rMpou3800HbIE M10380J1H0M orpedeniumses mepmMoouHaMu4ecKue
ceoucmea cucmemei.

V



U3 amux paseHcme criedyem, 4ymo uameHeHue F no memnepamype rpu
rnocmosiHHom obbeme ornpederisemcsi 8e/lu4UHOU 3HMPonuu, a UsMeHeHue
F no obbemy ripu nocmosiHHOU memrepamype — 8esiu4UHOU OasrieHUs.
Takum obpasom, F aernssemcs xapakmepucmu4eckou yHKUUeU, makK Kak ee
YacmHakle rpou3800HbIE 10380/1H0M orpedenumes mepmMoouUHaMu4ecKue
ceolicmea cucmemel.

[loOcmaernss eenu4vuHy aHmpornuu u3 (10.21) e gbopmyny , nony4um
aHariumu4eckoe 8blpaxKeHue ypasHeHUs, c8s3bl8arouie20 U30XOPHO-
uzomepmuyeckul rnomeHyuars ¢ eHympeHHeu sHepaueu r _; +T(5_F .(10.22)

|4
Ecnu k obeum yacmsm ypasHeHus (13.17) npubasumb cOomHouweHue
F=U-TS , mo nocne Hekomopbix npeobpa3osaHuli nomny4um

d(U -TS + pV)<Vdp—SdT ~.(10.23)
O6osHaqyum U IS+ pV =7 (10.24)
Omcwoda Z=F+pV wm Z=I1-T5, takkak [=U+pV

Benu4uHa Z u3 ypaeHeHus (10.24) ebiwe bbina Ha3gaHa u3obapHo-
Uu30mepMuU4YeCKUM NMoMmMeHyuasioM U sieriiemcsi Hekomopou yHKuyueu
cocmosiHus. N3 (10.23) criedyem

dZ + SdT —Vdp <0

Tak Kak e uzobapHo-uzomepmudeckux ripoueccax dT=0, dp=0, mo

dz <0



Omcroda criedyem, 4mo 8 u3obapHo-u3omepmMuU4eCcKUX rnpoyeccax 8
U3071upoB8aHHOU cucmemMe caMoripou3gosibHO Mo2ym rpomeKamab
MOJIbKO maKue rpouecchl, KOMopble Corpo8oxXoarmcsi yMeHbUWEeHUEM
Z U 8 rpeoderie (8 cocmosiHUU pagHogecusl) docmuaaemcsi HeKomopoe
MUHUMaIIbHOE 3Ha4eHue amou 8esiuYUHbI, m.e.

Z=7_, dZ=0;, d’Z>0

Kak cnedyem u3 (10.24), oyHKuus Z senissemcs xapakmepucmudyecKkou
yHKUUeU rpu HezasucumMsbix napamempax p u I. Ee nonHeiu
oucbgbepeHyuan bydem

d/ = — dl’ + — dp.
oT ap ),

p
CpasHueasi amo ypasHeHue ¢ paseHcmeoMm (10.24), nony4yum

0z 0z
— | ==5;, |—| =V -
oT j, op ),
[loOcmaerisiss HalOeHHoe 3Ha4YeHuUe a3HMpornuu 8 ¢hopmyriy , rnosyvum
ypasHeHue, cesidbigaroujee ulobapHo-uzomepmudeckul nomeHyuars c
3HMarnbnueu
0z

Z=1+T —=| -
or ),

min



» Takum obpa3om, 8 HEKOMOPbIX YACMHbIX CllydYasix 8 Kadecmee
Kpumepusi pagHOB8eCUsI CUCMEMbI MOXHO UCIMOMb308amb U30XOPHO-

u uzobapHo-uzomepmuydecKkul rnomeHyuarisi.

= Ycnosuem pasHosgecus ripoueccos npu (V, T) = constu (p, T) =
const serigemcs MUHUMYM amux rnomeHyuanos. @yHkuyuu F u Z
xapakmepusyrom my Yacmbe 8HymMpeHHeU 3Hepauu unu 3Hmarnnbsnuu,

Komopas Moxxem rnepexooums 8 riosie3Hyro pabomy.



